

名师云集助力学习书法少走弯路

学员作品择优刊登,辽沈晚报名师书法训练营火热报名中,报名电话 024—22699140、22699238

“给孩子报个少儿硬笔班,我报名成人软笔基础班,陪孩子成长的同时,我也一起学习,学习书法永不过时。”一位读者说。辽沈晚报名师书法训练营报名以来,众读者纷纷拨打电话报名,“我有书法基础,想提高写作水平,报名成人软笔提高班。”

书法是中华民族的艺术瑰宝,历史上的英雄人物,书法都是精美绝伦,现代人也深刻认识到书法的重要性,读者吴先生称,“无论是在校学习还是参加工作,写一手好字都是一种优势。”

字如其人,书法是一个人的脸面,读者王女士表示,“教育孩子一定要写好中国字,给人一种赏心悦目的感觉。懂得了学习书法的重要性,跟对名师也很重要,这样可以少走弯路。”

就像王女士说的那样,选对名师可以少走弯路,起到事半功倍的效果,那么辽沈晚报名师书法训练营都有哪些独特的优势呢?

首先,报名辽沈晚报名师书法训练营的学员,其中优秀的作品会定期在报纸上展示;同时,也会推选一些优秀学员参加各种比赛,他们在比赛中取得的成绩也会在报纸上刊登。不仅如此,学员学习书法的心得以

及和书法的故事,其中优秀的内容都会定期刊登在报纸上,和更多书法爱好者一起分享。

第二,辽沈晚报名师书法训练营的授课教师有的是辽宁省书法家协会的副主席,有的是省硬笔书协的理事、会员;还有的是中书协的会员,他们都是省内书法名家,名师云集旨在让更多的书法爱好者受益于书法名师资源,让书法艺术惠及更多人群。

第三,每堂课都会有两三名教师授课,有制定教案的课程总监,有授课教师,还有辅导教师,授课教师在讲台上讲解的同时,辅导教师可以手把手辅导,以达到更好的学习效果。



欢迎扫码进群关注更多书法训练营精彩信息!(此二维码 11月 15 日前有效!)

班型	时间	授课目标
少儿硬笔书法班	周六上午 8时30分—10时	大约一年左右,重点解决硬笔的执笔方法要领,建立硬笔的学习方法,学会临帖的方法
少儿软笔基础班	周六下午 1时—2时40分	二年左右时间,重点掌握执笔的动作要领,掌握书法的隶书、楷书的基本写法,懂得临帖的方法,会简单创作方法。会写春联,写成语。
少儿软笔(个性化)提高班	时间待定	重点掌握临帖的方法,掌握书法作品创作的方法,参加省市展览。
成人软笔基础班	周六上午 10时30分—12时	大约一年时间,掌握执笔的要领,学会临帖的方法,能创作成语,书写春联
成人软笔提高班	周六下午 3时—4时30分	集中培训,为省展览、全国展览准备作品

大语文时代 这些写作问题必须掌握

随着大语文时代的到来,语文越来越成为一门重要的学科,无论从高考的角度,还是从个人修养的角度,都应该学好。

而在语文科目中有一道分值最高的题目似乎总是难以找到学习的方法和规律——那就是作文。针对这种困惑,我们邀请了辽沈晚报中考高分作文特训营教练、中考作文培训专家文季老师。

写作文为什么感觉有劲使不上?

文季老师说,无论中考还是高考,都进入了大语文时代,语文已经越来越受到学生和家长的重视。语文就是培养学生的两种能力,一是阅读理解能力,二是书面表达能力。中考作文,是考察初中生书面表达能力的具体方法,这个科目之所以会让学生产生不知道怎么学习和提高的困惑,是因为我们国家没有统一的作文学习教程,导致很多成绩优秀的学生不知道从哪里发力,经常感觉有劲使不上。

文季老师说,对于初一和初二的学生,应该对作文进行科学、有效的系统训练。而初三的学生,应该在这种系统训练当中,把重点放到如何备考上。毕竟分数也是实现学生阶段性人生目标一个必要的条件。

什么时间是学作文的最佳时期?

眼下很多学校都进行了期中考试,对于11月期中考试前后,学生应该如果提升自己的作文水平的问题,文季老师说,这个时间节点,是承前启后。承前,是对自己之前一切积累的梳理,启后,则是对自己未来中考可能存在弱点的纠正。但有一些家长并没有认识到时间的紧迫性,事实上越早进行训练,对于孩子的分数提升越有效果。

首先,学生要积极接受自己语文老师的指导,因为自己的老师对自己是最了解的。同时,也要选择那些在作文辅导方面有自己教程的老师进行科学、系统的训练,比如词汇训练、开头结尾训练、点题扣题训练、题记撰写训练、排版训练……因为这些训练的效果,将直接影响中

考作文最终的分数。

学作文是报大班课还是小班课?

针对有的学生家长提问,作文学习参加大班课好还是小班课好,文季老师说,这个要结合学生的情况,大班课一般是课时多,学费低,讲求对学生的长期熏习。小班课则侧重提高效率,短期见效,学费相对稍高,两者各有千秋。初三面临中考的学生,包括育才要参加分流考试的学生,因为各科都要分配时间复习,更讲求效率,可以选择小班课甚至一对一教学,这样可以节省时间来复习其他科目。初一初二的学生自由度更大一些,大班课小班课都可以选择。

文季老师举例说,他负责的辽沈晚报中考高分作文特训营近期就推出三人的超级小班课,家长非常欢迎。11月7日,七中、126和育才的三个学生就在老师的协调下自愿组班,这个班准备在17日(周六)下午17点开课。接着三个南昌的学生也组班成功,预计在11月25日(周日)下午15点30开课。这种超级小班课的优势在于,学生少,老师辅导的效果会在短期见效。而寒假期间,学生自己支配的时间相对宽松的,这时候参加10人的大班课,对自己的作文进行系统学习,接受一些专业的指导,也是很好的选择。

想了解作文课程拨打热线电话:024—22699391,进群分享更多中考高分作文。

文季老师个人简介:中文系毕业,中考作文资深培训专家。中学时获得数十万人参加的全国中学生作文大奖赛一等奖(亚军)。现负责中考作文培训。文老师授课的理念强调实战性,尤其擅长提升学生的“词汇力”。通过文老师的辅导,学生的“词汇力”将明显高出同龄人,特别适合词汇贫乏、语言美感不足的学生学习。记者 冯美琳



焦点问答

少儿执笔很重要 成人突出个性化

目前,辽沈晚报名师书法训练营报名火热进行中,首次开班每个班型暂时设定一个班,包括少儿硬笔书法名师班、少儿软笔基础班、少儿软笔(个性化)提高班、成人软笔基础班、成人软笔提高班。

报名期间,也有不少读者就自己关心的问题咨询、提问,现就多数读者关心的问题做解答。

1.问:平时授课地点在哪里?上课时间如何安排的?

答:平时上课地点暂定在北站附近的嘉兴国际大厦,具体位置在沈河区北站路146号。附近有800、116、227、292、157、291、105等多路公交路线;乘坐地铁二号线到北站站下车也十分方便。

目前,所有的班暂时都安排在周六周日的上下午,一节课一个半小时。

2.问:孩子刚满5岁,没有任何书法基础,报名少儿硬笔基础班能学到哪些知识?

答:五周岁以上有无基础的少儿均可报名少儿硬笔书法名师班,大概需要学习一年的时间,课堂上重点解决硬笔的执笔方法要领,建立硬笔的学习方法,学会临帖的方法。先从简单的日月水火土开始,之后学习王羲之的《黄庭经》、《乐毅论》等范本,为以后书写打下坚实的基础。

3.问:孩子今年读小学一年级,想学习少儿软笔,授课中老师主要讲解哪些字体?

答:少儿毛笔主要讲解隶书、曹全碑,因为隶书的笔法相对简单,是少儿学习软笔很好的切入点,这样入门比较容易。少儿软笔基础班大概需要2年的时间,重点掌握执笔的动作要领,掌握书法的隶书、楷书的基本写法,懂得临帖的方法,会简单创作方法,自己能写春联、成语等。

4.问:成人软笔基础班和提高班有哪些不同?有一些书法软笔基础,报名基础班合适还是提高班



合适?

答:不论是基础班还是提高班,成人软笔主要根据自己的爱好选择,突出个性化。基础班大约需要一年的时间,主要掌握执笔的要领,学会临帖的方法,最后自己能创作成语、福字、春联等。

而报名提高班需要有一定的书法基础,集中培训,把所学的临帖方法转化成创作,为参加省展览、全国展览等做准备工作。

5.问:报名成人软笔基础班,课堂上会讲授一种字体的写作还是多种字体的写作?

答:成人软笔主要突出个性化需求,因为学员的爱好也不尽相同,所以在授课中不仅仅讲授一种字体,比如楷书、隶书、草书、行书等都会讲到。

记者 胡月梅

本报小记者走进消防队 乘云梯看灭火学逃生

哪里有火灾哪里就有消防员的身影!日常生活中、电视节目中,人们时不时地看到消防员灭火的身影,他们身旁有各种高大的消防车。那消防车辆有哪几种,分别叫什么名字?消防员叔叔都做哪些工作?他们的装备都有什么?

全国消防日来临,提高市民尤其是少儿的消防安全意识,普及消防安全知识,增强火灾防范能力,有效预防和减少火灾事故的发生显得尤为必要。

本周六,辽沈晚报小记者团将走进消防队,近距离接触消防车,认识车内各类救援器材;学习、体验如何使用灭火器;参观消防官兵的寝室等,从小记者的视角发现记录消防员的日常点滴,向“逆行者”致以崇高敬意。

到消防队学习体验如何灭火

今天是全国消防日,不少人用不同的方式关注消防、参与消防。11月10日上午,辽沈晚报小记者团将走进沈阳消防支队皇姑大队北陵消防中队参观、学习、体验消防生活。他们不仅会近距离接触到不同的消防车,并会坐上消防车,感受平时消防员出警时乘坐消防车赶赴现场的感觉。同时,他们还会详细了解高压水枪、防毒面罩、避火服、空气呼吸器、气压钳、切割机等消防设备的名称、用途和使用方法,期间还会学习到消防服的穿戴、重量、透气性等知识。

现场,小记者还会学习、体验如何使用灭火器。

不仅如此,小记者们还可以看消防宣传片,了解消防员的职业以及日常训练、灭火的场景。同时,在荣誉室内,还有北陵消防中队全体官兵获得的荣誉以及他们的工作照片。最后,小记者们还会参观消防官兵的寝室,看看他们的被子如何叠成了“豆腐块”。

丰富多彩的参观项目,将使小记者们受

益匪浅,不仅开阔视野,增强消防安全意识,也为他们习作提供了丰富的素材,使他们真正做到“知消防、学消防、懂消防”。

加入辽沈晚报小记者团 给你一个精彩的童年

除了写作业、补课,周末还有没有更好的选择?

来吧,加入我们!在玩中就可以学习知识、增长见识,燃起生活馆、警犬基地、检察院……各种活动应有尽有,加入辽沈晚报小记者团即可参与。

辽沈晚报小记者团是由辽沈晚报组织成立的青少年会员制的公益性团体,也是辽沈晚报唯一的小记者团;《辽沈晚报》作为省级都市报,利用自身优势,开展深受广大少年儿童喜爱的采访、社会实践、研学活动及课程,是促进少年儿童健康成长的良好活动载体,也是深入生活、培养能力、接触实践、提高综合素质的优秀平台。

在这里,小记者们可以参加至少14次采访、参访等公益精品实践活动,不仅开阔视野,还锻炼动手等自身能力。

14次精品实践课都有哪些活动呢?

深入到法院、检察院、消防局、特警大队、环保局、交警队、气象局、公安局、科技局、医院、航空公司、非物质文化传承人工作室采访;与辽宁男篮、辽宁男足、演艺明星对话;争当小小银行家、小小交警、地球小卫士、小小驾驶员角色体验等活动。

而这些活动只限于小记者学员,加入进来即可成为其中的一员,不仅可以和明星面对面,还可以和同龄小记者一起体验,丰富自己的课外生活,为成长添彩!

小记者团报名咨询电话:座机:024—22699238、22699140

手机:15998262378(胡老师)

记者 胡月梅